
 
 

 

 

L’image d’un intervalle par une fonction continue 

L’intervalle 𝒇(𝑰)  
L’intervalle 𝑰 𝒇 strictement décroissante sur 𝑰 𝒇 strictement croissante sur 𝑰 

[𝑓(𝑏), 𝑓(𝑎)] [𝑓(𝑎), 𝑓(𝑏)] [𝑎, 𝑏] 

] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑏−

 𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑎+

 𝑓(𝑥)[ ] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑎+

 𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑏−

 𝑓(𝑥)[ ]𝑎, 𝑏[ 

] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑏−

 𝑓(𝑥), 𝑓(𝑎)] [𝑓(𝑎), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑏−

 𝑓(𝑥)[ [𝑎, 𝑏[ 

[𝑓(𝑏), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑎+

 𝑓(𝑥)[ ] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑎+

 𝑓(𝑥), 𝑓(𝑏)] ]𝑎, 𝑏] 

] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

 𝑓(𝑥), 𝑓(𝑎)] [𝑓(𝑎), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

 𝑓(𝑥)[ [𝑎, +∞[ 

] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

 𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑎+

 𝑓(𝑥)[ ] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑎+

 𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

 𝑓(𝑥)[ ]𝑎, +∞[ 

[𝑓(𝑏), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

 𝑓(𝑥)[ ] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

 𝑓(𝑥), 𝑓(𝑏)] ]−∞, 𝑏] 

] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑏−

 𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

 𝑓(𝑥)[ ] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

 𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝑏−

 𝑓(𝑥)[ ]−∞, 𝑏[ 

] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

 𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

 𝑓(𝑥)[ ] 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

 𝑓(𝑥), 𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

 𝑓(𝑥)[ ]−∞,+∞[ 

           

Continuité en un point:       
 
 

      𝒇 est continue en 𝒂    ⇔    𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒂

𝒇(𝒙) = 𝒇(𝒂)       

      𝒇 est continue à droite en 𝒂    ⇔    𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒂+

𝒇(𝒙) = 𝒇(𝒂)       

      𝒇 est continue à gauche en 𝒂   ⇔    𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝒂−

𝒇(𝒙) = 𝒇(𝒂)       
 
 
 
 

Propriété         𝒇 est continue en 𝒂    ⇔       𝒇 est continue à droite et à gauche en 𝒂    
  
 

Continuité sur un intervalle : 
 𝒇 est continue sur ]𝒂, 𝒃[ s’elle est continue en tout point de]𝒂, 𝒃[ 

 𝒇 est continue sur [𝒂, 𝒃] s’elle est continue sur]𝒂, 𝒃[ et continue à droite en 𝒂 et continue à gauche en 𝒃     
     

Continuité des fonctions usuelles: 
 Tout fonction polynôme est continue sur ℝ      

 Toute fonction rationnelle est continue sur chaque intervalle de son domaine de définition 

 𝒙 ⟶ √𝒙 est continue sur [𝟎, +∞[      

 𝒙 ⟶ 𝐬𝐢𝐧𝒙 et 𝒙 ⟶ 𝐜𝐨𝐬𝒙 sont continues sur ℝ       
 𝒙 ⟶ 𝐭𝐚𝐧𝒙 est continue sur chaque intervalle de son domaine de définition. 

 

Opération sur les fonctions continues : 
Si 𝒇 et 𝒈 sont continues sur 𝑰  

 alors les fonctions 𝒇 + 𝒈 et  𝒇 − 𝒈 et 𝒇 × 𝒈 et 𝜶𝒇 sont continues sur  𝑰  ,   (𝜶 ∈ ℝ) 

 si de plus g ne s’annule pas sur 𝑰  alors 
𝟏

𝒈
 et 

𝒇

𝒈
 sont continues sur 𝑰 
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Théorème des valeurs intermédiaires:                                                                                             
 
    
 
  

Résultats :  
 
 
 
                                                                              
 
  
        
                  
La méthode de dichotomie 
    Est une méthode pour trouver une solution approchée à une équation f(x)=0. Précisément, 
supposons que la fonction f est continue sur l'intervalle [a,b], avec f(a)<0 et f(b)>0. On sait donc 
qu'il existe au moins un réel c dans l'intervalle [a,b] tel que f(c)=0. 
  L'idée est alors d'évaluer ce que vaut f au milieu de [a,b], et de distinguer les deux cas suivants : 

 si 𝒇 (
𝒂+𝒃

𝟐
) > 𝟎, alors on sait qu'on a une racine dans l'intervalle [𝒂;

𝒂+𝒃

𝟐
] 

 sinon, 𝒇 (
𝒂+𝒃

𝟐
) < 𝟎 et on sait qu'on a une racine dans l'intervalle [

𝒂+𝒃

𝟐
; 𝒃]. 

    Ainsi, dans les deux cas, on a trouvé un intervalle de longueur moitié dans lequel est située une 
racine de l'équation f(x)=0. On recommence alors avec cet intervalle, et ainsi de suite jusqu'à ce 
qu'on trouve une approximation qui nous convienne 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

L’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎 admet     

une unique solution 𝜶 dans [𝒂, 𝒃] 

L’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎 admet au moins    

une solution 𝜶 dans [𝒂, 𝒃] 

 

 𝒇 continue sur [𝒂, 𝒃] 

 𝒇(𝒂). 𝒇(𝒃) < 0 

 𝒇 continue et strictement monotone sur[𝒂, 𝒃] 

 𝒇(𝒂). 𝒇(𝒃) < 0 

 

𝒇(𝜶) = 𝟎                                   (𝑪𝒇) coupe l’axe des abscisses au point 𝑨(𝜶, 𝟎) 

Continuité de la composée de deux fonction : 

      Si 𝑓 est continue sur 𝐼 et 𝑔 continue sur 𝐽 tel que 𝑓(𝐼) ⊂ 𝐽 alors 𝑔 ∘ 𝑓  est continue sur 𝐼 

Résultats  -si  𝒇 est continue et positive sur 𝑰 alors √𝒇  est continue sur 𝑰  . 

            -si  𝒇 est continue sur 𝑰 alors 𝒇𝒏  est continue sur 𝑰  .     (𝒏 ∈ 𝐈𝐍∗) 

 

 

∃𝜶 ∈ [𝑎, 𝑏] ;  𝒇(𝜶) = 𝛽  

 

{
 𝑓 𝑒𝑠𝑡 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑒 𝑠𝑢𝑟 [𝑎, 𝑏]

 𝛽 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑓(𝑎) 𝑒𝑡 𝑓(𝑏)
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Fonction réciproque 
Propriétés :  
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 La fonction 𝒇−𝟏 est continue sur 𝑱 et a le même sens de variation de 𝒇 sur 𝑰 

 Les courbes (𝑪𝒇) et (𝑪𝒇−𝟏) sont symétrique par rapport la droite (D) : 𝒚 = 𝒙  
 

  

 

La fonction racine 𝐧𝐢𝐞𝐦𝐞 :(√
𝐧

)   ,   𝐧 ∈ 𝐈𝐍∗ 

   𝒙 ∈ ℝ+       , 𝒚 ∈ ℝ+ 
 
 

 La fonction   𝒙 ⟶ √𝒙
𝒏

 est continue et strictement croissante sur [𝟎,+∞[ 

 Cas particuliers :       √𝒙
𝟏

= 𝒙    ,       √𝒙
𝟐

= √𝒙  pour tout 𝒙 ∈ 𝑰𝑹+ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Limites : 

  𝒍𝒊𝒎 𝒇(𝒙) = 𝓵 ≥ 𝟎  ⟹   𝒍𝒊𝒎 √𝒇(𝒙)
𝒏 = √𝓵

𝒏
      ; 𝒍𝒊𝒎 𝒇(𝒙) = +∞⟹  𝒍𝒊𝒎 √𝒇(𝒙)

𝒏 = +∞  

 
 
 

 

 

 

𝒙𝒏 = 𝒚      ⟺        √𝒚
𝒏 = 𝒙         

𝒂 − 𝒃 =
𝒂𝟑−𝒃𝟑

𝒂𝟐+𝒂𝒃+𝒃𝟐
                  √𝒂

𝟑
− √𝒃

𝟑
=

𝒂−𝒃

√𝒂
𝟑 𝟐

+ √𝒂
𝟑
. √𝒃
𝟑
+ √𝒃
𝟑 𝟐 

 Si 𝒇 continue et strictement monotone sur 𝑰 

 Et 𝒚 ∈ 𝒇(𝑰) 

 

 

L’équation 𝒇(𝒙) = 𝒚 admet     

une seule solution dans  𝑰 

    Si 𝒇 est continue et strictement monotone sur  𝑰 alors 𝒇 admet une 

fonction réciproque   𝒇−𝟏 définie sur  𝑱 = 𝒇(𝑰) . 

𝒇: 𝑰 → 𝑱   𝒆𝒕    𝒇−𝟏: 𝑱 → 𝑰                  {
𝒇−𝟏(𝒙) = 𝒚
𝒙 ∈ 𝑱

 ⟺   {
𝒇(𝒚) = 𝒙
𝒚 ∈ 𝑰

  

 

(∀𝒙 ∈ 𝑰), 𝒇−𝟏𝒐𝒇(𝒙) = 𝒙 

(∀𝒚 ∈ 𝑱), 𝒇𝒐𝒇−𝟏(𝒚) = 𝒚 

Propriétés :            𝒙, 𝒚 ∈ 𝑰𝑹+       ;       𝒏,𝒎 ∈ 𝑰𝑵∗             

      √𝒙𝒏
𝒏

= 𝒙             ;           (√𝒙
𝒏
)
𝒏
= 𝒙           ;         (√𝒙

𝒏
)
𝒎
= √𝒙𝒎

𝒏
       ;       √𝒙𝒎

𝒏𝒎
= √𝒙

𝒏
 

√𝒙
𝒏
√𝒚
𝒏 = √𝒙𝒚

𝒏          ;        
√𝒙
𝒏

√𝒚
𝒏 = √

𝒙

𝒚

𝒏
    (𝒚 ≠ 𝟎)   ;      √ √𝒙

𝒎𝒏
= √𝒙

𝒏𝒎
    ;      √𝒙𝒏𝒑

𝒑
= 𝒙𝒏 
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: Continuité 

si  𝒇 est une fonction continue et positive sur 𝑰 alors √𝒇
𝒏   est continue sur 𝑰 

 

Puissance rationnelle d’un nombre réel strictement positif : 
 

 𝒏 ∈ ℕ∗, 𝒎 ∈ ℤ  Pour tout 𝒙 de ]𝟎, +∞[ on a :      𝒙
𝒎

𝒏 = √𝒙𝒎
𝒏

       

𝒙
𝟏

𝒏 = √𝒙
𝒏

          ;           𝒙
𝟏

𝟐 = √𝒙 

  

  

 

 

 

 

 

                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Propriété :             𝒓 , 𝒓′ ∈ 𝑸     ;   𝒙, 𝒚 ∈ 𝑰𝑹+
∗  

        𝒙𝒓 × 𝒙𝒓′ = 𝒙𝒓+𝒓′       ,           (𝒙𝒓)𝒓′ = 𝒙𝒓×𝒓′ 

(𝒙𝒚)𝒓 = 𝒙𝒓 × 𝒚𝒓′           ,          (
𝒙

𝒚
)
𝒓

=
𝒙𝒓

𝒚𝒓
                  

𝒙𝒓

𝒙𝒓′
= 𝒙𝒓−𝒓′               ,           𝒙−𝒓 =

𝟏

𝒙𝒓
          

 

 

 

lagdem.smhd@gmail.com                                                                                                                                                                 +212676453608 

 

16 

 

mailto:lagdem.smhd@gmail.com

